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Συνάντηση του Πατριάρχη Βουλγαρίας με την 
Πρέσβη της Γερμανίας στη Βουλγαρία
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Βουλγαρίας

Ο Μακαριώτατος Πατριάρχης Βουλγαρίας κ.κ. Δανιήλ δέχθηκε 
σήμερα στο Συνοδικό Μέγαρο την Πρέσβη της Γερμανίας στη 
Βουλγαρία Irene Maria Planck.

Στη συνάντηση συμμετείχε επίσης ο Σεβασμιώτατος Επίσκοπος Μελενίκου κ. 
Γεράσιμος. Κατά την έναρξη της συνάντησης η Πρέσβης Plank εξέφρασε την 
ευαρέσκεια και τη χαρά του που είχε την ευκαιρία να συναντηθεί με τον 
Πατριάρχη κ. Δανιήλ και να συζητήσουν θέματα που αφορούν τη βουλγαρική 
κοινωνία και την πνευματική σημασία της Εκκλησίας σε αυτήν.

«Η Βουλγαρική Ορθόδοξη Εκκλησία έχει μεγάλη σημασία για τον βουλγαρικό λαό. 
Υπήρξε στήριγμα και πυλώνας του λαού και του έδωσε δύναμη κατά τη διάρκεια 
των πέντε αιώνων της δουλείας και τον βοήθησε να διατηρήσει την ταυτότητά 
του. Ένα από τα πιο εύγλωττα παραδείγματα της σημασίας της Εκκλησίας είναι 
ότι τα διαθρησκευτικά προβλήματα και οι εχθρότητες είναι άγνωστα στη χώρα 

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=11
/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=32


μας», δήλωσε ο Μακαριώτατος Πατριάρχης κατά τη διάρκεια της δεξίωσης.

Κατά τη διάρκεια της συνάντησης τέθηκαν θέματα που αφορούν όχι μόνο τη 
βουλγαρική Εκκλησία, αλλά και την κοινωνία στο σύνολό της – όπως οι κρίσεις που 
αντιμετωπίζει καθημερινά ο κόσμος. «Για εμάς ως κληρικούς είναι σαφές ότι οι 
κρίσεις που αντιμετωπίζει η σύγχρονη ανθρωπότητα οφείλονται πρωτίστως στην 
πνευματική κρίση και στην απομάκρυνση των ανθρώπων από τον Θεό, άρα και 
στην υποχώρηση της αγάπης μεταξύ των ανθρώπων. Όλες οι κρίσεις – 
δημογραφικές, οικονομικές, πολιτικές – δεν μπορούν να επιλυθούν χωρίς 
επιστροφή στον Θεό και εδώ ο ρόλος της Εκκλησίας είναι ήδη ουσιαστικός», είπε ο 
Πατριάρχης Δανιήλ, προσθέτοντας ότι η λύση στις κρίσεις βρίσκεται στη 
συμφιλίωση του ανθρώπου με τον Θεό.

Κατά τη διάρκεια της συνάντησης τονίστηκαν οι καλές σχέσεις που έχει η 
Βουλγαρική Ορθόδοξη Εκκλησία με όλες τις παραδοσιακές θρησκείες της χώρας. 
Ο Μακαριώτατος τόνισε επίσης την ανάγκη εισαγωγής του μαθήματος των 
Θρησκευτικών στην κανονική μορφή της εκπαίδευσης στα βουλγαρικά σχολεία, η 
οποία θα βοηθήσει στην πνευματική παιδεία των εφήβων, καθώς και στην 
καλύτερη αντιμετώπιση των προβλημάτων και των κρίσεων που αντιμετωπίζει η 
κοινωνία.



Ο Μακαριώτατος εξέφρασε την ευγνωμοσύνη του προς τη Γερμανία για τη βοήθεια 
προς τους εκεί συμπατριώτες μας, συμμεριζόμενος την αποστολή που επιτελεί η 
Μητρόπολη Δυτικής και Κεντρικής Ευρώπης και ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
κ. Αντώνιος για την πνευματική στήριξη των Βουλγάρων στη Γερμανία.

Στο τέλος της συνάντησης, ο Μακαριώτατος επέδωσε στην Πρέσβειρα Plank ένα 
αναμνηστικό νόμισμα με την ευκαιρία της εκατονταετηρίδας των εγκαινίων του 
Πατριαρχικού Καθεδρικού Ναού Αγίου Αλεξάνδρου Νιέφσκι, καθώς και ένα 
λεύκωμα με πίνακες και φωτογραφίες της Ιεράς Μονής της Ρίλα.

Εκφράστηκε η επιθυμία για περισσότερες κοινές συναντήσεις και εποικοδομητικές 
συνομιλίες, καθώς και για τη δημιουργία κοινών πρωτοβουλιών.




